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CARGO: ENFERMEIRO 1 
 

PORTUGUÊS 
 

Leia o texto a seguir e responda o que se pede: 

 
 

01. No que tange o entendimento do texto acima, conclui-se 

tratar de: 

 

A) Texto narrativo. 

B) Texto jornalístico. 

C) Texto injuntivo. 

D) Texto científico. 

E) Texto literário. 

 

 

02. Os recursos utilizados para inferir coesão ao texto são:  

 

A) Verbos no presente. 

B) Advérbios de intensidade. 

C) Verbos no pretérito. 

D) Frases curtas. 

E) Excesso de conjunções. 

 

 

03. Assinale a alternativa CORRETA, após a análise das 

sentenças abaixo. 

 

I- A transitividade do verbo da linha 1 gerou Complementos 

verbais; 

II- Os núcleos dos Complementos verbais são chuvas e ven-

tos, respectivamente; 

III- Ligados a cada núcleo desses Complementos, temos os 

adjuntos adverbiais; 

IV- ‘nesta terça-feira’ é Adjunto adverbial de tempo do verbo 

na linha 1. 

 

Dos itens acima: 

 

A) As sentenças I e II estão corretas. 

B) A sentença III é a única correta. 

C) As sentenças I e IV estão incorretas. 

D) As sentenças II e IV estão corretas. 

E) Apenas a sentença IV está correta. 

 

 

04. Analisando o trecho “Na região da cidade de Fresno, 

uma estrada foi fechada porque grandes pedras deslizaram e 

fecharam a via. Não há registro de feridos, mas a polícia 

pede para que evitem viajar.” (linhas 2 a 5) analise: 

 

(__) - O termo em destaque introduz uma Oração Subordina-

da Adverbial Causal; 

(__) - A Oração Principal possui uma locução verbal; 

(__) - ‘pedras’ está complementando ‘grandes’, por ser um 

Adjunto adnominal; 

(__) - Na sequência há uma Coordenada Adversativa. 

 

Levando-se em consideração que (V) significa Verdadeiro e 

(F) significa Falso, a sequência correta das proposições acima 

é, respectivamente: 

 

A) F-F-V-F 

B) V-V-F-V 

C) F-V-V-V 

D) F-V-F-F 

E) V-F-F-V 

 

 

05. O termo “já que”, destacado no texto, é: 

 

A) Um pronome que dá início a uma Oração subordina-

da adverbial causal. 

B) Um advérbio que expressa a causa informada na 

primeira Oração. 

C) Uma conjunção dando início a uma Oração Subordi-

nada Adverbial Causal. 

D) Uma conjunção dando início a uma Oração Subordi-

nada Adverbial Consecutiva. 

E) Um conector aleatório para exprimir coesão no texto. 

 

 

06. Marque a opção que contenha a grafia INCORRETA das 

palavras. 

 

A) Admissão, suscetibilidade, explícito, têxtil. 

B) Piscicultura, xingar, xucro, gesso. 

C) Acecível, agreçor, discução, perçuasivo. 

D) Coriza, pesquisa, convés, açafrão. 

E) Angico, montoeira, estripulia, artimanha. 

 

 

07. Baseando-se na acentuação, analise: 

 

I- Ontem, ele pôde avisar do atraso. 

II- O ônibus nunca pára no lugar certo. 

III- Todos os meses, levo meu cão para tosar os pelos. 

IV- Pêlo que sei, ‘pelo’ pode ser verbo. 

 

Dos itens acima: 

 

A) A sentença III é a única correta. 

B) As sentenças II e III estão incorretas. 

C) A sentença IV está incorreta. 

D) As sentenças II e IV estão corretas. 

E) A sentença II está correta. 

 

 

08. Com relação ao uso da crase, analise as frases a seguir e 

assinale a única INCORRETA. 

 

A) Fomos àquela festa que estava marcada em janeiro. 

B) À medida que usamos foi suficiente. 

C) Retornaremos às 14h. 

D) Começou à sorrir quando dei a notícia. 

E) Muitas vezes, às vezes são insuficientes. 

 

 

09. São exemplos de derivação prefixal: 
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A) Imoral, desleal, impróprio, macieira. 

B) Ultramar, concorrer, emigrar, ferozmente. 

C) Contrapeso, barbado, exportar, desleal. 

D) Emigrar, concorrer, antebraço, baixinho. 

E) Desfazer, infeliz, desagradar, antever. 

 

 

10. Assinale a opção que contenha o processo de formação 

das palavras correspondente ao exemplo entre parênteses: 

 

A) Prefixação (pombo-correio); Sufixação (carinhoso); 

Composição (passarinho). 

B) Aglutinação (planalto); Hibridismo (automóvel); 

Abreviação (moto). 

C) Neologismo (printar); Sufixação (antever); Onoma-

topeia (tique-taque). 

D) Hibridismo (automóvel); Composição (passarinho); 

Neologismo (printar). 

E) Prefixação (pombo-correio); Abreviação (moto); 

Onomatopeia (tique-taque). 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

11. A primeira vez que o nome “Tacima” é mencionado para 

se referir à região onde atualmente está localizado este muni-

cípio foi no ano de 1714. Nesta data consta como primeiro 

proprietário destas terras: 

 

A) Antonio Freire de Tamatanduba. 

B) Amador Bueno. 

C) Frei Damião de Bozzano. 

D) Targino Pereira da Costa. 

E) Luis Rodrigues Sobrinho. 

 

 

12. A região de Tacima está inserida na região geoambiental 

conhecida como: 

 

A) Planície amazônica. 

B) Chapada do Araripe. 

C) Planalto da Ariranha. 

D) Depressão sertaneja. 

E) Planalto nordestino. 

 

 

13. Sobre o clima e a vegetação presentes na região onde se 

localiza o município de Tacima, considere: 

 

I- O município está incluído na área geográfica de abran-

gência do semiárido brasileiro; 

II- A maior incidência de chuvas ocorre no verão; 

III- A região sul possui características diversificadas que 

permitem classificar sua vegetação como parte do Pantanal 

brasileiro. 

 

Dos itens acima: 

 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas o item I está correto. 

C) Apenas o item III está correto. 

D) Apenas os itens I e II estão corretos. 

E) Apenas os itens II e III estão corretos. 

14. Recentemente o governador da Paraíba assinou protoco-

los que ressaltam a intensão de favorecer a instalação de 

empresas no estado. Uma destas empresas é: 

 

A) Chevrolet. 

B) Havan. 

C) Mariza Foods. 

D) Estrela S.A. 

E) Primark. 

 

 

15. Em janeiro de 2023 ocorreu a 35ª edição do Salão do 

Artesanato Paraibano. Com o tema “Artesanato Indígena”, foi 

realizada uma homenagem a estes povos originários, que no 

estado da Paraíba são representados por etnias locais, tais 

como: 

 

A) Xavantes. 

B) Potiguara. 

C) Botocudos. 

D) Apaches. 

E) Caingangues. 

 

 

16. O feriado municipal em que se comemora a emancipação 

do município de Tacima ocorre na data: 

 

A) Dia 30 de abril. 

B) Dia 26 de julho. 

C) Dia 06 de janeiro. 

D) Dia 15 de outubro 

E) Dia 05 de novembro. 

 

 

17. Os missionários carmelitas vieram à Paraíba a pedido do 

cardeal D. Henrique, em 1580. Sobre este período podemos 

afirmar CORRETAMENTE: 

 

A) As invasões napoleônicas levaram muitos portugue-

ses a migrar para o Brasil. 

B) Portugal estava anexado à Espanha no período cha-

mado União Ibérica. 

C) Os conflitos com os povos indígenas levaram a uma 

guerra na região de Canudos. 

D) Movimentos pró-independência se formaram na Ca-

pital do estado e conspiravam a separação de Portu-

gal. 

E) Escravos e libertos deram início a uma rebelião que 

ficou conhecida como Revolta dos Males. 

 

 

18. O foguete Falcon Heavy da Space X é um imponente 

veículo de lançamento. Entre suas capacidades podemos 

destacar: 

 

A) Transportar passageiros civis entre continentes utili-

zando a estratosfera. 

B) Ser o único meio de transporte capaz de alcançar o 

planeta marte na atualidade. 

C) Realizar acrobacias aéreas e pousos sincronizados ao 

retornar à Terra. 

D) Possuir um mecanismo que transforma a queima de 

combustível em oxigênio e água potável. 

E) Conseguir gerar gravidade artificial no espaço. 
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19. Em outubro de 2022 foi um período para relembrarmos de 

Darcy Ribeiro, intelectual brasileiro conhecido internacio-

nalmente. Sua obra contempla estudos como: 

 

A) Indigenista e antropólogo. 

B) Arquiteto e urbanista. 

C) Cientista e geneticista. 

D) Médico sanitarista. 

E) Psicólogo e psicanalista. 

 

 

20. O município de Tacima está nos domínios da bacia hidro-

gráfica do rio Curimataú. Faz parte desta bacia o rio: 

 

A) Camurupim. 

B) Ubatuba. 

C) Paranapanema. 

D) Ipaussu. 

E) Calabouço. 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
 

21. Assinale a alternativa CORRETA em relação ao que 

dispõe a Constituição Federal de 1988 sobre a aprovação da 

lei orgânica de um Município: 

 

A) A lei orgânica deve ser votada em dois turnos, com 

interstício mínimo de dez dias, e aprovada por dois 

terços dos membros da Câmara Municipal. 

B) A lei orgânica deve ser votada em três turnos, com 

interstício mínimo de dez dias, e aprovada por três 

quintos dos membros da Câmara Municipal. 

C) A lei orgânica deve ser votada em dois turnos, com 

interstício mínimo de doze dias, e aprovada por um 

terço dos membros da Câmara Municipal. 

D) A lei orgânica deve ser votada em um turno com in-

terstício mínimo de quinze dias, e aprovada por dois 

terços dos membros da Câmara Municipal. 

E) A lei orgânica deve ser votada em um turno com in-

terstício mínimo de cinco dias, e aprovada por dois 

terços dos membros da Câmara Municipal. 

 

 

22. A Constituição Federal de 1988 estabelece que durante o 

prazo improrrogável previsto no edital de convocação, aquele 

aprovado em concurso público de provas ou de provas e títu-

los será convocado com prioridade sobre novos concursados 

para assumir cargo ou emprego, na carreira. Sobre o referido 

prazo de validade, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O prazo de validade do concurso público será de até 

dois anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

B) O prazo de validade do concurso público será de até 

quatro anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

C) O prazo de validade do concurso público será de até 

três anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

D) O prazo de validade do concurso público será de até 

cinco anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

E) O prazo de validade do concurso público será de até 

sete anos, sem prorrogação. 

 

 

23. A autodeterminação dos povos é prevista na Constituição 

Federal de 1988 como um dos: 

 

A) Objetivos fundamentais da República Federativa do 

Brasil. 

B) Fundamentos da República Federativa do Brasil. 

C) Direitos fundamentais. 

D) Direitos sociais previstos na Constituição Federal. 

E) Princípios que regem a República Federativa do Bra-

sil em suas relações internacionais. 

 

 

24. A Constituição Federal de 1988 estabelece que nenhum 

brasileiro será extraditado, salvo o: 

 

A) Naturalizado, em caso de crime comum, praticado 

antes da naturalização, ou de comprovado envolvi-

mento em tráfico ilícito de entorpecentes e drogas 

afins, na forma da lei.  

B) Naturalizado, em caso de crime comum, praticado 

depois da naturalização, ou de comprovado envol-

vimento em tráfico ilícito de entorpecentes e drogas 

afins, na forma da lei.  

C) Nato, em caso de crime comum ou de comprovado 

envolvimento em tráfico ilícito de entorpecentes e 

drogas afins, na forma da lei.  

D) Nato, em caso de crime contra a vida. 

E) Nato, em caso de crimes praticados contra a ordem 

econômica. 

 

 

25. Assinale a única alternativa que NÃO apresenta um dos 

direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, além de outros 

que visem à melhoria de sua condição social previstos na 

Constituição Federal: 

 

A) Gozo de férias anuais remuneradas com, pelo menos, 

um terço a mais do que o salário normal. 

B) Licença à gestante, sem prejuízo do emprego e do 

salário, com a duração de cem dias. 

C) Repouso semanal remunerado, preferencialmente 

aos domingos. 

D) Remuneração do serviço extraordinário superior, no 

mínimo, em cinquenta por cento à do normal. 

E) Aposentadoria. 

 

 

26. Nos termos da Lei Orgânica do Município de Tacima 

(PB), é CORRETO afirmar que o Prefeito Municipal deve 

encaminhar as contas ao Tribunal de Contas do Estado ou 

órgão equivalente em até: 

 

A) 6 (seis) meses após o início da sessão legislativa de 

cada ano. 

B) 30 (trinta) dias após o início da sessão legislativa de 

cada ano. 

C) 3 (três) meses após o início da sessão legislativa de 

cada ano. 

D) 45 (quarenta e cinco) dias após o início da sessão le-

gislativa de cada ano. 

E) 60 (sessenta) dias após o início da sessão legislativa 

de cada ano. 
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27. De acordo com a Lei Orgânica do Município de Tacima 

(PB), assinale a alternativa que apresenta a idade em que 

ocorre a aposentadoria compulsória do servidor público do 

município: 

 

A) Sessenta e cinco anos de idade. 

B) Setenta e cinco anos de idade. 

C) Setenta anos de idade. 

D) Oitenta anos de idade. 

E) Sessenta anos de idade. 

 

 

28. Joana e Carina, jovens estudantes de direito estavam inte-

ressadas em prestar um concurso público do Município de 

Tacima (PB). Para isso, passaram a estudar a Lei Orgânica do 

referido Município, de modo a compreenderem o máximo de 

conteúdo jurídico possível. Durante os estudos, Joana disse 

que a concessão administrativa dos bens municipais de uso 

especial e dominiais é feita a título precário por meio de de-

creto. Carina, por outro lado, disse que Joana estava equivo-

cada, pois a concessão administrativa dos bens municipais de 

uso especial e dominiais depende de lei e de licitação, além 

de ser feita mediante contrato por prazo indeterminado, sob 

pena de nulidade. Sobre a situação descrita, assinale a alterna-

tiva CORRETA. 

 

A) Carina tem razão. 

B) Ambas têm razão. 

C) Joana tem razão e Carina está parcialmente correta. 

D) Ambas estão equivocadas. 

E) Carina tem razão e Joana está parcialmente correta. 

 

 

29. A Lei Orgânica do Município de Tacima (PB) prevê que a 

concessão de isenção de tributos municipais dependerá de 

autorização legislativa, aprovada por maioria de: 

 

A) 2/3 (dois terços) dos membros da Câmara Municipal. 

B) Metade dos membros da Câmara Municipal. 

C) 3/5 (três quintos) dos membros da Câmara Munici-

pal. 

D) 3/4 (três quartos) dos membros da Câmara Munici-

pal. 

E) 1/12 (um doze avos) dos membros da Câmara Muni-

cipal. 

 

 

30. A prática da conduta típica de “opor-se à execução de ato 

legal, mediante violência ou ameaça a funcionário competen-

te para executá-lo ou a quem lhe esteja prestando auxílio” 

configura o crime de: 

 

A) Usurpação de função pública. 

B) Desobediência. 

C) Resistência. 

D) Desacato. 

E) Receptação. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

31. O artigo 22 do Código de Ética dos Profissionais de 

Enfermagem diz que é ___________ do profissional de en-

fermagem recusar-se a executar atividades que não sejam de 

sua competência técnica, científica, ética e legal ou que não 

ofereçam segurança ao profissional, à pessoa, à família e à 

coletividade. 

 

Assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE a 

lacuna do texto. 

 

A) Dever. 

B) Direito. 

C) Obrigação. 

D) Facultado. 

E) Facultativo. 

 

 

32. Sobre as teorias de enfermagem, assinale a alternativa 

CORRETA. 

 

A) Estudar o conhecimento produzido pela Enfermagem 

por meio das teorias retrata a visão da realidade teó-

rica, como também a compreensão das experiências 

dos profissionais. O conhecimento teórico não tem 

influência sobre a realidade e este adicionalmente no 

desenvolvimento das teorias.  

B) A escolha de uma teoria deve ser orientada por um 

propósito implícito ou assunto de interesse. Geral-

mente, escolhe-se trabalhar com uma teoria com ba-

se nas expectativas pessoais, pois constitui uma for-

ma sistemática de olhar o mundo para descrevê-lo, 

explicá-lo ou prevê-lo. 

C) A aplicação de uma teoria na prática da enfermagem 

parece representar um interesse crescente por parte 

dos enfermeiros. O uso da teoria apoia os enfermei-

ros na definição de seus papéis, no melhor conheci-

mento da realidade e na consequente adequação e 

qualidade do desempenho profissional, proporcio-

nando aos clientes submeter-se a procedimentos e 

cuidados com menos danos possíveis, desafiando as 

práticas existentes, criando novas abordagens e re-

modelando a estrutura de normas e princípios vigen-

tes. 

D) A teoria de enfermagem pode ser descrita como um 

instrumento de trabalho que exime o conhecimento 

científico, demonstrando as tendências das visões 

sobre o processo do cuidar e a experiência do traba-

lho terapêutico.  

E) Uma teoria de enfermagem incompleta é a que pos-

sui contexto, conteúdo e processo; assim, o contexto 

é o ambiente onde o ato de enfermagem tem lugar, o 

conteúdo é o assunto da teoria e o processo é o mé-

todo pelo qual o enfermeiro coloca em prática a teo-

ria. 

 

 

33. A doença meningocócica é uma infecção bacteriana agu-

da. Quando se apresenta na forma de doença invasiva, carac-

teriza-se por uma ou mais síndromes clínicas, sendo a menin-

gite meningocócica a mais frequente delas, e a meningococ-

cemia a forma mais grave. São objetivos da vigilância epide-

miológica da doença meningocócica: 

 

I- Detectar surtos precocemente; 

II- Orientar a utilização e avaliar a efetividade das medidas 

de prevenção e controle; 

III- Monitorar a prevalência dos sorogrupos e sorotipos de 

N. meningitidis circulantes; 
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IV- Monitorar o perfil da resistência bacteriana das cepas de 

N. meningitidis identificadas. 

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

 

A) I, II, III e IV. 

B) I, II e III, apenas. 

C) II e IV, apenas. 

D) I, III e IV, apenas. 

E) III e IV, apenas. 

 

 

34. Sobre as doenças infecciosas emergentes e reemergentes, 

analise: 

 

(__) - “Doença emergente” é o surgimento ou a identificação 

de um novo problema de saúde ou um novo agente infeccio-

so; 

(__) - As “doenças reemergentes” indicam mudança no com-

portamento epidemiológico de doenças já conhecidas, que 

haviam sido controladas, mas que voltaram a representar 

ameaça à saúde humana. Inclui-se aí a introdução de agentes 

já conhecidos em novas populações de hospedeiros suscetí-

veis; 

(__) - As doenças infecciosas emergentes e reemergentes, de 

uma maneira geral, estão associadas aos seguintes fatores 

como os modelos de desenvolvimento econômico determi-

nando alterações ambientais, migrações, processos de urba-

nização sem adequada infraestrutura urbana, grandes obras 

como hidrelétricas e rodovias, e fatores ambientais como 

desmatamento, mudanças climáticas (aquecimento global), 

secas e inundações. 

 

Levando-se em consideração que (V) significa Verdadeiro e 

(F) significa Falso, a SEQUÊNCIA CORRETA das proposi-

ções acima é, respectivamente: 

 

A) V – V – V. 

B) F – V – V. 

C) V – F – F. 

D) V – F – V. 

E) F – V – F. 

 

 

35. Sobre o Programa Saúde na Escola, é CORRETO afirmar: 

 

A) O Programa Saúde na Escola (PSE), instituído pelo 

Decreto Presidencial nº 8.287, de 5 de dezembro de 

2009, visa à articulação das redes públicas de Saúde 

e de Educação para a atenção integral à saúde de cri-

anças, adolescentes e jovens do ensino público e 

creches conveniadas à gestão nacional. 

B) As ações preconizadas pelo PSE voltadas aos estu-

dantes, que devem ser realizadas de forma desarticu-

lada entre as equipes de atenção básica e as equipes 

de educação das escolas. Estas ações incluem a ava-

liação das condições de saúde dos estudantes (como 

Avaliação da Saúde Bucal, Avaliação da Saúde Ocu-

lar, Verificação da Situação Vacinal). 

C) O PSE prevê ainda a realização de atividades de 

educação permanente junto aos profissionais de saú-

de e educação. 

D) A transferência de recurso financeiro pelo Ministério 

da Saúde aos municípios com adesão ao PSE é feita 

fundo a fundo na modalidade PAB Fixo, compondo 

o bloco de financiamento da atenção básica, e consi-

dera o número de educandos e a cobertura das equi-

pes de atenção básica.  

E) A adesão ao PSE é realizada por ciclos, e está condi-

cionada à assinatura conjunta dos Secretários Muni-

cipais de Saúde e de Educação, de um Termo de 

Compromisso Nacional, em período específico esta-

belecido pelo Ministério da Saúde. No Termo de 

Compromisso, os gestores municipais se comprome-

tem com um conjunto de metas de cobertura de edu-

candos beneficiados pelas ações do PSE, e vinculam 

as equipes de atenção básica com as escolas do seu 

território de responsabilidade. 

 

 

36. É considerada uma atividade privativa do enfermeiro, que 

“utiliza métodos científicos para identificar, prescrever e 

implementar medidas de enfermagem que contribuam para a 

promoção, prevenção, proteção, recuperação e reabilitação 

de saúde do indivíduo, família e comunidade”, devendo estar 

fundamentada na ação sistematizada do processo de enferma-

gem PE (histórico e exame físico, diagnósticos, prescrição, 

implementação e avaliação de enfermagem), em “todos os 

ambientes, públicos ou privados, em que ocorre o cuidado 

profissional do enfermeiro”: 

 

A) Consulta de enfermagem. 

B) Anamnese de enfermagem. 

C) Prescrição de enfermagem. 

D) Histórico de enfermagem. 

E) Anotações de enfermagem. 

 

 

37. Assinale a alternativa correspondente ao procedimento de 

remoção de sujidade e detritos para manter em estado de 

asseio os artigos, reduzindo a população microbiana: 

 

A) Lavagem. 

B) Desinfecção de baixo nível. 

C) Desinfecção de nível intermediário. 

D) Limpeza. 

E) Descontaminação. 

 

 

38. Sobre a descontaminação, NÃO É correto afirmar: 

 

A) Descontaminação e desinfecção são sinônimos. 

B) A descontaminação tem por finalidade reduzir o nú-

mero de microrganismos presentes nos artigos sujos, 

de forma a torná-los seguros para manuseá-los, isto 

é, ofereçam menor risco ocupacional. 

C) O uso de agentes químicos desinfetantes como gluta-

raldeído, formaldeído, hipoclorito de sódio e outros, 

no processo de descontaminação, prática largamente 

utilizada, não tem fundamentação. 

D) O agente químico é impedido de penetrar nos mi-

crorganismos, pois há tendência das soluções quími-

cas ligarem-se com as moléculas de proteínas pre-

sentes na matéria orgânica, não ficando livres para 

ligarem-se aos microrganismos nas proporções ne-

cessárias dando uma “falsa segurança” no manuseio 

do material como descontaminado. 

E) O uso desses agentes na prática da descontaminação 

causa uma aderência de precipitado de matéria orgâ-
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nica no artigo, prejudicando sobremaneira a posteri-

or limpeza. 

 

 

39. A Lei nº 8.080/90 diz que a saúde é um direito fundamen-

tal do ser humano, devendo __________ prover as condições 

indispensáveis ao seu pleno exercício. 

 

Assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE a 

lacuna do texto: 

 

A) A família. 

B) A coletividade. 

C) O Estado. 

D) O Conselho Municipal de Saúde. 

E) O Ministério da Saúde. 

 

 

40. A Lei nº 8.080/90 diz que as ações e serviços de saúde, 

executados pelo Sistema Único de Saúde (SUS), seja direta-

mente ou mediante participação complementar da iniciativa 

privada, serão organizados de forma regionalizada e hierar-

quizada em níveis de complexidade: 

 

A) Universal. 

B) Integral. 

C) Crescente. 

D) Decrescente. 

E) Comprometida. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


